



# Gorshenin *Weekly*

**ВЫПУСК 25 (188) 07/07/2014**

## СОДЕРЖАНИЕ

### 1. Сепаратистские провокации на востоке Украины...стр. 5

Порошенко объявил о возобновлении АТО на Донбассе

Силовики взяли под контроль несколько городов в Донецкой области.  
Сепаратисты передислоцировались в Донецк

В Донецке погиб российский журналист

В СБУ сообщили, кто финансирует терроризм на Донбассе

СБУ: РФ продолжает переправлять бронетехнику в Украину

Из зоны АТО эвакуированы более 32 тысяч человек, – СНБО

Геращенко: Западные партнеры выделяют 1,5 млрд евро на восстановление Донбасса

Минобороны создало рабочую группу по освобождению пленных военных

### 2. Крымский вопрос...стр. 8

Главу Меджлиса не пустили в Крым

Кабинет министров утвердил порядок выплаты пенсий гражданам Украины в Крыму

Украина закрывает морские порты Крыма для международного судоходства

Крымские предприятия не будут выплачивать долги перед Украиной

Инфляция в оккупированном Крыму составила 17%

### 3. Внешняя политика...стр. 9

#### Украина-СНГ

Возле украинской границы продолжают находиться 47 тысяч российских солдат

Боевые вертолеты РФ дважды нарушили воздушное пространство Украины

РФ приостановила передачу Киеву вооружений из Крыма

СНБО: Россия отказывается принимать возвращающихся боевиков

РФ будет и впредь отстаивать права русских за рубежом, - Путин

Путин хочет превратить Украину в Ближний Восток, - Парубий

Таможенный союз не поддержал предложение РФ повысить пошлины на украинские товары, - СМИ

Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

РФ в очередной раз высказала претензии к качеству украинских продуктов

В России начали массово допрашивать граждан Украины

Московский суд заочно арестовал Коломойского

## **Украина-ЕС**

ЕС отложил вопрос санкций против РФ

МИД начал подготовку законопроекта о ратификации Соглашения об ассоциации

Украина, ЕС и Россия и провели консультации по Соглашению об ассоциации

ЕС выделит Украине 3,8 млн евро на повышение безопасности продуктов питания

Россия предлагает исключить Донбасс из действия СА с ЕС

## **Украина-ОБСЕ**

ОБСЕ признала Россию оккупантом Украины

## **Украина-МИР**

Мир нуждается в новых системах коллективной безопасности, – президент Института Горшенина

## **4. Внутренняя политика...стр. 14**

Яценюк предложил парламенту реформировать правительство

Парламент включил в повестку сессии конституционные изменения Порошенко

Депутаты продлили работу парламента до сентября

Порошенко хочет провести досрочные выборы Рады 26 октября

В Украине провели ряд кадровых изменений в силовом блоке

Порошенко назначил нового руководителя «Укроборонпрома»

В «Укроборонпроме» выявлены хищения на сумму 2,3 млн долл.

Парламент назначил новых членов Нацсовета по вопросам телевидения и радио

Суд арестовал активиста нынешнего Майдана

Фракцию коммунистов покидают депутаты

Минюст зарегистрировал партию «Третья Украинская Республика»

Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

Правительство одобрило антикоррупционную стратегию

Парламент принял новый закон о высшем образовании

Парламент предоставил статус участников боевых действий всем бойцам АТО

Парламент освободил от НДС и пошлин поставки в зону АТО

В Киеве забросали камнями и «коктейлями Молотова» редакцию газеты «Вести»

В одесском военкомате прогремел взрыв

## **5. Экономика...стр. 19**

Глава Нацбанка: инфляция в Украине может достигнуть 19%

Всемирный банк выделит Украине 300 млн долл. на улучшение системы соцвыплат

Платежный баланс Украины в январе-мае сведен с дефицитом в 3,5 млрд долл.

Доходы госбюджета выросли на 8%

Парламент утвердил закон о защите стабильности банковской системы

Парламент установил 15%-ти процентный налог на проценты по депозитам

В Украине выросли тарифы на воду

В Украине выросли акцизы на алкоголь

Минюст инициировал пилотный проект электронных торгов

Продажи автомобилей в Украине упали на 45%

## **6. Энергетика...стр. 21**

Оправдание Тимошенко не подтверждает законность газовых контрактов, - Верховный Суд

Нафтогаз: Украина сможет зимой обойтись без импорта российского газа

Еврокомиссия опровергла заявления Медведева об отборе Украиной газа из хранилищ

Минфин разработал варианты замещения поставок импортного газа

«Нафтогаз» приобрел мощности словацкого газопровода для реверса

Украина в июне увеличила импорт газа из Венгрии в 5 раз

**СЕПАРАТИСТСКИЕ ПРОВОКАЦИИ НА ВОСТОКЕ УКРАИНЫ****Порошенко объявил о возобновлении АТО на Донбассе**

1 июля президент Украины **Петр Порошенко** объявил о приостановке действия ранее объявленного им режима прекращения огня и возобновлении антитеррористической операции (АТО) на юго-востоке Украины.

Он также подчеркнул, что одностороннего прекращения огня на Донбассе больше не будет.

В то же время глава государства отметил, что готов вернуться к режиму прекращения огня при условии прекращения огня боевиками, освобождения ими всех заложников и установления контроля над границей при мониторинге ОБСЕ.

Глава СБУ **Валентин Наливайченко** отметил, что взаимное прекращение огня реально лишь после полного взятия под контроль украинскими силовиками украино-российской границы.

Ранее украинские власти неоднократно сообщали о нарушении сепаратистами режима прекращения огня. Как сообщило Министерство иностранных дел, боевики нарушили перемирие 108 раз, убили 27 украинских военных и 69 ранили.

В то же время, руководитель группы «Информационное сопротивление» **Дмитрий Тымчук** со ссылкой на дипломатические источники сообщил о давлении на украинскую власть со стороны ЕС с целью остановить проведение АТО на Донбассе.

**Силовики взяли под контроль несколько городов в Донецкой области. Сепаратисты передислоцировались в Донецк**

5 июня силы антитеррористической операции освободили от сепаратистов ряд городов Донецкой области, в частности, Артемовск, Дружковку, Константиновку, Краматорск и Славянск.

В данных населенных пунктах начали восстанавливать инфраструктуру, наладили поставку продуктов, питьевой воды и другой гуманитарной помощи местным жителям.

По информации Министерства внутренних дел, в Славянске силовики обнаружили большое количество оружия российского производства, а также российские снайперские боеприпасы.

Президент **Петр Порошенко** назвал освобождение Славянска (бывшего главного опорного пункта и символа сепаратизма, - ред.) началом перелома в борьбе с боевиками, но не полной победой.

По мнению вице-президента Института Горшенина **Алексея Лещенко**, для того, чтобы обеспечить в мир и стабильность на Донбассе, центральная власть должна продемонстрировать свою силу, свою

способность гарантировать мирным жителям региона их права, обеспечить социальные стандарты, дать работу. При этом он подчеркнул, что Киеву необходимо делать ставку на авторитетных в регионе людей. «Не тех, кто пару месяцев тому назад явился с оружием, а тех, кого местные жители давно знают», - отметил эксперт.

Отметим, что после того, как сепаратисты покинули названные города, их опорным пунктом стал Донецк.

### **В Донецке погиб российский журналист**

29 июня в Донецке в результате обстрела около одной из воинских частей погиб оператор российского «Первого канала» **Анатолий Клян**.

По словам журналиста Forbes **Орхана Джемаля**, пресс-служба «ДНР» собрала работающих в зоне конфликта журналистов и потом повезла их к воинской части, которая якобы должны были сдать, но военнослужащие открыли огонь.

Самопровозглашенный «первый вице-премьер «ДНР» **Андрей Пургин** сообщил об аресте спикера так называемого «Верховного совета «ДНР» **Владимира Маковича** по подозрению в причастности к гибели А.Кляна.

В то же время в Следственном комитете РФ заявили, что за гибелью российского журналиста стоит губернатор Днепропетровской области **Игорь Коломойский**.

Российский президент **Владимир Путин** назвал убийства журналистов в Украине спланированной работой по ликвидации представителей СМИ.

### **В СБУ сообщили, кто финансирует терроризм на Донбассе**

Вооруженных террористов и сепаратистов на востоке Украины финансирует как российская сторона, так и бывшие чиновники Министерства обороны Украины. Об этом заявил глава Службы безопасности Украины (СБУ) **Валентин Наливайченко**.

По его словам, один из них - бывший заместитель экс-министра обороны Украины **Алексей Селиванов**.

В.Наливайченко добавил, что на террористов работает и Международный институт прессы, который возглавляет российский журналист **Дмитрий Киселев**.

Все эти данные расследуются по статье «финансирование терроризма и содействие террористической деятельности».

Кроме того, СБУ возбудило уголовное производство в отношении руководителя пограничной службы ФСБ РФ **Владимира Кулишова**, которому вменяется финансирование и поддержка терроризма, а также незаконная поставка оружия на территорию Украины.

Также по данным СБУ, финансирование терроризма на востоке Украины осуществляется такими структурами, как МММ (российская финансовая пирамида, - ред.).

### **СБУ: РФ продолжает переправлять бронетехнику в Украину**

4 июля глава Службы безопасности Украины (СБУ) **Валентин Наливайченко** заявил, что за последние четверо суток в Украину из РФ незаконно были переправлены до 20 единиц бронетехники, в том числе танки и БТР.

Ранее руководитель управления информационной безопасности Нацгвардии Украины **Юрий Стець** сообщил, что в Луганской области находится 20 российских танков и 120 единиц российской бронетехники.

Кроме того, 4 июля руководитель группы «Информационное сопротивление» **Дмитрий Тымчук** сообщил, что российские военные приготовили к передаче около российско-украинской границы 3 танка, 3 РСЗО «Град» и несколько бронемашин.

В то же время контрразведка Службы безопасности Украины установила причастность кадрового сотрудника Главного разведуправления Генштаба Вооруженных сил России **Валерия Травкина** к поставкам оружия из России для бандформирований и наемников в восточных регионах Украины.

СБУ также сообщило, что сотрудник иностранной разведки был одним из организаторов координационного заседания главарей террористических бандформирований «ДНР» и «ЛНР», которое проходило 24 июня в Ростове-на-Дону с участием руководства спецслужб и чиновников РФ. «На этом заседании российская сторона призвала к полному подчинению террористов, боевиков и наемников, орудующих на востоке Украины, непосредственно Министерству обороны РФ», - сказано в сообщении ведомства.

### **Из зоны АТО эвакуированы более 32 тысяч человек, – СНБО**

По данным Совета нацбезопасности и обороны, по состоянию на 5 июля из зоны проведения антитеррористической операции (АТО) было вывезено более 32 тыс. переселенцев, из которых 12 тыс. детей, 4 тыс. инвалидов и людей пожилого возраста.

Больше всего граждан разместили в Киеве и Киевской области, а также в Запорожской, Одесской, Днепропетровской и Харьковской областях. Им предоставлено временное жилье, и они обеспечены питанием.

Отметим, что реальное количество переселенцев может быть намного выше, так как многие из них не регистрируются.

### **Геращенко: Западные партнеры выделяют 1,5 млрд евро на восстановление Донбасса**

Западные партнеры готовы предоставить Украине 1,5 млрд евро на возобновление инфраструктуры и создание новых рабочих мест в Донецкой и

Луганской областях для стабилизации ситуации в регионе. Об этом сообщила уполномоченный президента по урегулированию ситуации на востоке Украины **Ирина Геращенко**.

## **Минобороны создало рабочую группу по освобождению пленных военных**

Министерство обороны создало рабочую группу по организации освобождения военнопленных Вооруженных Сил Украины из плена. Об этом 3 июля сообщили в пресс-службе Минобороны Украины.

Отметим, до сих пор точно неизвестно, сколько пленных, как из числа населения, так и из числа военных, находятся у сепаратистов. По словам экс-министра обороны **Михаила Ковалю**, по состоянию на 3 июля количество пленных у боевиков на востоке среди военнослужащих Вооруженных сил составило 29 человек. Однако, по информации СМИ, их количество может исчисляться сотнями.

## **КРЫМСКИЙ ВОПРОС**

### **Главу Меджлиса не пустили в Крым**

Самопровозглашенная крымская «власть» не пустила на территорию полуострова главу Меджлиса крымскотатарского народа **Рефата Чубарова**, который возвращался с выездного заседания в Генической Херсонской области.

Как сообщает «Крым.Реалии», самопровозглашенный «прокурор» Крыма **Наталья Поклонская** зачитала Чубарову постановление о запрете на въезд.

По информации «Крымформ», Россия запретила Р.Чубарову въезд на свою территорию сроком на 5 лет.

### **Кабинет министров утвердил порядок выплаты пенсий гражданам Украины в Крыму**

2 июля украинское правительство утвердило процедуру выдачи пенсионных социальных выплат гражданам Украины, находящимся на территории Крыма и Севастополя, через почтовые отделения. Об этом сообщил министр Кабинета Министров Украины **Остап Семерак**.

### **Украина закроет морские порты Крыма для международного судоходства**

Украина решила закрыть для международного судоходства морские порты Евпатории, Керчи, Севастополя, Феодосии, Ялты, расположенные на территории непризнанной Республики Крым и Севастополя. Об этом 5 июля сообщила пресс-служба Государственной инспекции по безопасности на морском и речном транспорте.



Кроме того, Украина призвала Международную организацию гражданской авиации (ИКАО) осудить нарушения российскими авиакомпаниями воздушного пространства Крыма.

**Крымские предприятия не будут выплачивать долги перед Украиной**  
«Министерство финансов» и «Министерство труда и социальной защиты» оккупированного Крыма выступили с предложением простить обанкротившимся предприятиям полуострова их налоговые обязательства и долги по страховым взносам в Пенсионный фонд Украины, передают «Новости Крыма».

### **Инфляция в оккупированном Крыму составила 17%**

По итогам января-мая текущего года в оккупированном Крыму наблюдается инфляция на уровне 16,8%. Об этом сообщил «заместитель министра экономического развития Крыма» **Ян Латышев**.

## **ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА**

### **УКРАИНА-СНГ**

#### **Возле украинской границы продолжают находиться 47 тысяч российских солдат**

На украинской границе находится 46,9 тыс. российских военных, 150 танков, 1600 боевых бронированных машин, 243 самолета, 173 вертолета и 340 единиц артиллерии. Об этом 4 июля сообщил руководитель группы «Информационное сопротивление» **Дмитрий Тымчук**.

#### **Боевые вертолеты РФ дважды нарушили воздушное пространство Украины**

3 июля группы российских боевых вертолетов дважды нарушили воздушное пространство Украины в Луганской области, сообщили в Государственной пограничной службе. Об этом сообщили в Государственной пограничной службе Украины.

Глава Совета нацбезопасности и обороны **Андрей Парубий** сообщил, что власти Украины предупредили РФ о том, что при повторном нарушении российскими вертолетами воздушной границы, они будут сбиты.

#### **РФ приостановила передачу Киеву вооружений из Крыма**

Россия приостанавливает передачу Киеву вооружений и техники из Крыма, принадлежащих вооруженным силам Украины. Об этом 5 июля сообщили в Министерстве иностранных дел РФ.

В российском внешнеполитическом ведомстве уточнили, что эта мера принята в связи с продолжающимися активными действиями украинских силовиков на востоке Украины.

**СНБО: Россия отказывается принимать возвращающихся боевиков**

Российская сторона закрыла три международных автомобильных пункта пропуска на границе с Украиной и пытается не пропустить на свою территорию боевиков с территории Украины. Об этом 2 июля сообщил спикер Совета нацбезопасности и обороны Украины **Андрей Лысенко**.

**РФ будет и впредь отстаивать права русских за рубежом, - Путин**

Президент России **Владимир Путин** пообещал и в дальнейшем отстаивать интересы своих соотечественников за рубежом и использовать для этого все имеющиеся средства. Об этом он заявил на совещании в МИД РФ.

При этом аннексию Крыма В.Путин пояснил не заботой о русских, а тем, что Россия не могла допустить прихода НАТО в Севастополь.

**Путин хочет превратить Украину в Ближний Восток, - Парубий**

Россия готовится дестабилизировать ситуацию в 8 южных и восточных регионах Украины в сентябре-октябре. Об этом заявил секретарь Совета нацбезопасности и обороны **Андрей Парубий**.

А.Парубий уточнил, что речь идет о Донецкой, Луганской, Харьковской, Днепропетровской, Запорожской, Херсонской, Николаевской и Одесской областях Украины.

**Таможенный союз не поддержал предложение РФ повысить пошлины на украинские товары, - СМИ**

30 июня Беларусь и Казахстан на заседании совета Евразийской экономической комиссии отвергли предложение России ввести ограничения по импорту товаров из Украины. Об этом сообщило российское издание «Ведомости» со ссылкой на собственные источники в российском правительстве.

**РФ в очередной раз высказала претензии к качеству украинских продуктов**

У российской санитарной службы появились новые претензии к качеству украинской продукции, поступающей на рынок РФ. Об этом 1 июля сообщили в Роспотребнадзоре.

4 июля стало известно, что «Роспотребнадзор» приостановил ввоз на территорию РФ молока и молочной продукции, произведенных на 8 предприятиях Украины.

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Беларуси по просьбе российских коллег вводит с 10 июля временные ограничения на ввоз картофеля продовольственного из Украины.

**В России начали массово допрашивать граждан Украины**

В России начали массово допрашивать украинцев, которые находятся на территории РФ, пишет «Газета.ru».

Сотрудники Следственного комитета сообщили изданию, что работа проводится в рамках уголовного дела «о применении запрещенных средств и методов ведения войны, убийстве при отягчающих обстоятельствах» в Украине.

По информации «Газеты.ru», украинцев спрашивают о деятельности губернатора Днепропетровской области **Игоря Коломойского** и министра внутренних дел **Арсена Авакова**, о том, где расположены военные части, а также интересуются их личным мнением об украинском правительстве.

К настоящему времени следственные органы допросили 4 тыс. чел., пишет издание.

**Московский суд заочно арестовал Коломойского**

2 июля Басманный суд Москвы вынес решение о заочном аресте губернатора Днепропетровской области (Украина) **Игоря Коломойского**.

Как известно, в отношении И.Коломойского и министра внутренних дел Украины **Арсена Авакова** в России возбуждены уголовные дела.

Также напомним, что Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело в отношении «пока неустановленных военнослужащих Вооруженных сил Украины, Национальной гвардии и Правого сектора», обвинив силы АТО в нарушении Женевской Конвенции, назвав при этом террористов «гражданскими лицами».

**УКРАИНА-ЕС****ЕС отложил вопрос санкций против РФ**

30 июля Совет ЕС отложил на неделю рассмотрение вопроса о новых санкциях против России в связи с положением в Украине. Оценка сложной ситуации требует дополнительного времени, заявили в пресс-службе Евросоюза.

Депутат немецкого Бундестага **Марилуизе Бек** сообщила о том, что причиной затягивания с введением новых санкций ЕС против России может быть угроза вторжения РФ в Украину. По ее словам, от «хорошо информированных источников стало известно, что российские дипломаты высокого ранга открыто угрожают, что Россия, в случае серьезных санкций, почувствует свободу в своих действиях и может вторгнуться на территорию Украины», - отметила немецкий политик.

**МИД начал подготовку законопроекта о ратификации Соглашения об ассоциации**

Министерство иностранных дел (МИД) Украины начало работу по подготовке и внесению на рассмотрение президента Украины законопроекта о ратификации Соглашения об ассоциации Украины и ЕС, который он представит на рассмотрение парламенту. Об этом 2 июля сообщил спикер ведомства **Евгений Перебийнис**.

Издание «Зеркало недели» сообщило, что МИД готов передать документ президенту в ближайшие дни, однако ратификация соглашения может быть отложена из-за позиции России. По информации издания, руководители нескольких европейских стран пытались уговорить Киев отсрочить подписание Соглашения об ассоциации. «Если бы украинская сторона, скрепя сердце, не согласилась на трехсторонние консультации Украина-ЕС-Россия по поводу реализации Соглашения об ассоциации, торжество евроинтеграции 27 июня для Украины не состоялось бы», - пишет издание.

В то же время, по имеющейся у «Зеркала недели» информации, «в случае резкого ухудшения ситуации» Киев намерен ратифицировать Соглашение об ассоциации незамедлительно.

Отметим, что в первые дни после подписания соглашения документ был ратифицирован Молдовой и Румынией.

**Украина, ЕС и Россия и провели консультации по Соглашению об ассоциации**

3 июля в Брюсселе состоялись консультации представителей Украины, ЕС и РФ на экспертном уровне касательно имплементации Соглашения об ассоциации между Украиной и Евросоюзом.

Отметим, что 11 июля в Брюсселе должна состояться встреча на уровне министров.

**ЕС выделит Украине 3,8 млн евро на повышение безопасности продуктов питания**

Евросоюз предоставит Украине 3,8 млн евро для модернизации системы контроля безопасности продуктов питания. Об этом 2 июля сообщила пресс-служба Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы Украины.

**Россия предлагает исключить Донбасс из действия СА с ЕС**

Россия не должна признавать Соглашение об ассоциации Украина-ЕС, а Евросоюзу предлагается исключить Донбасс из действия этого

документа. Об этом заявил советник президента РФ **Сергей Глазьев**.

По его словам, восточным областям Украины, большинство жителей которых не поддерживают евроинтеграцию Украины, необходимо предоставить юридический статус, позволяющий жить с Россией в Таможенном союзе.

Отметим, что Служба безопасности Украины завела уголовное дело на советника В.Путина. По данным ведомства, С.Глазьев причастен к организации совещаний в Москве по планированию военных операций в Украине, оказанию террористам той или иной помощи и планированию специальных информационных операций.

По мнению первого вице-президента Института Горшенина **Виктора Соколова**, Украина полностью проиграла коммуникационную войну России, в том числе на европейском фронте. Так, по информации эксперта, французские политологи считают надежным источником информации о ситуации в Украине российские СМИ, которые, сообщают однобокую информацию.

## УКРАИНА-ОБСЕ

### ОБСЕ признала Россию оккупантом Украины

1 июля Парламентская ассамблея ОБСЕ поддержала проект резолюции американского сенатора **Бенджамин Кардина**, осуждающей действия РФ в отношении Украины.

Согласно резолюции, ОБСЕ считает состоявшийся в Крыму 16 марта референдум нелегитимным и призывает все государства-участники отказаться от признания насильственной аннексии Крыма Россией.

Кроме того, ОБСЕ призывает Россию привести свои действия в рамках отношений с Украиной и со всеми государствами-участниками в соответствие с хельсинкскими принципами.

При этом Парламентская ассамблея ОБСЕ приняла решение о создании международной группы посредников по выходу из политического и конституционного кризиса в Украине.

## УКРАИНА-МИР

### Мир нуждается в новых системах коллективной безопасности, – президент Института Горшенина

«Происходящее в Украине может стать, в сочетании с другими конфликтами, детонатором общемирового кризиса, а может стать и ключом к его разрешению». Об этом заявил президент Института Горшенина **Вадим Омельченко**, комментируя итоги конференции «Какое будущее у Украины?», которая прошла 3 июня в Национальной ассамблее Франции (нижняя палата парламента, - ред.).

Эксперт отметил, что мир нуждается в новых системах коллективной безопасности. «Надо создавать заново ООН, другие системы коллективной безопасности, в том числе – при участии России», - подытожил В.Омельченко.

## **ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА**

### **Яценюк предложил парламенту переформатировать правительство**

Премьер-министр **Арсений Яценюк** предложил парламентской коалиции начать консультации о переформатировании состава Кабинета министров.

В свою очередь, руководители фракций «УДАР» и «Свобода» заявили о готовности озвучить премьеру свои предложения по кандидатурам министров.

Как известно, нынешний состав правительства сформирован из представителей «Батькивщины», «Свободы» и гражданского общества.

### **Парламент включил в повестку сессии конституционные изменения Порошенко**

3 июля Верховная Рада включила в повестку дня сессии парламента законопроект о внесении изменений в Конституцию, внесенный президентом **Петром Порошенко**.

Законопроектом, в частности, предлагается ликвидировать областные и районные государственные администрации, а вместо них право на представление исполнительной власти предлагается передать исполнительным органам районных и областных советов. Вместе с тем в регионах и районах, согласно документу, будут действовать представители президента.

Также законопроектом предлагается изъять норму, согласно которой государство принимает участие в формировании доходов бюджетов местного самоуправления, однако остается пункт о компенсации государством расходов органов местного самоуправления, возникших в результате решений органов госвласти.

Разграничение полномочий органов местного управления и их исполнительных органов предложено осуществлять на основе субсидиарности.

Законопроектом также гарантируется деятельность парламентской оппозиции, а вместо коалиции депутатских фракций предусмотрена парламентская коалиция, в состав которой смогут входить также внефракционные депутаты.

Согласно документу, глав СБУ, Нацбанка, Генпрокуратуры и Госбюро



расследований, как и раньше, утверждает Верховная Рада по предложению главы государства. В то же время президент хочет получить право увольнять перечисленных должностных лиц без согласия парламента.

Президент также предлагает согласовывать с парламентом главу Службы внешней разведки (сейчас назначается указом президента без согласования).

Кроме того, президент хочет вносить кандидатуру премьера не «по предложению коалиции», а с «учетом предложения коалиции», а также передать главе правительства право предлагать парламенту для утверждения кандидатуры главы Минобороны и МИД (получив согласие президента). Сейчас главы МИД и Минобороны - кадровая квота президента.

Фракция «УДАР» заявила, что поддержит принятие законопроекта в первом чтении.

Фракция «Свобода» заявила, что поддержит документ при исключении из него нормы о предоставлении русскому языку специального статуса.

В то же время «Батькивщина» выступила с критикой документа. Представители фракции предложили начать широкое общественное обсуждение изменений в Конституцию и пообещали внести свой проект изменений в Основной закон.

### **Депутаты продлили работу парламента до сентября**

1 июля Верховная Рада Украины решила продлить 4 календарную сессию до 2 сентября, когда должна начаться следующая сессия.

Депутаты соберутся 22-25 июля, 12-15 августа, а в остальные дни - по решению спикера.

### **Порошенко хочет провести досрочные выборы Рады 26 октября**

Досрочные выборы в Верховную Раду должны пройти 26 октября 2014 года. Об этом 30 июня заявил президент **Петр Порошенко** на встрече с внефракционными депутатами.

В ходе переговоров П.Порошенко попросил поддержать его законодательные поправки, которые связаны с проведением выборов. Главная из них - введение открытых списков.

По информации портала LB.ua, по результатам диалога, абсолютного взаимопонимания достигнуто не было.

В то же время, как отмечает шеф-редактор LB.ua **Соня Кошкина**, сроки выборов напрямую зависят от успешности/неуспешности операции АТО на востоке Украины.

**В Украине провели ряд кадровых изменений в силовом блоке**

3 июля Верховная Рада уволила с должности и.о. министра обороны **Михаила Ковалю** и назначила министром главу Управления госохраны Украины **Валерия Гелетея**.

Кандидатура В. Гелетея была предложена президентом **Петром Порошенко**.

При этом глава государства назначил М.Ковалю заместителем секретаря Совета нацбезопасности и обороны.

В этот же день президент уволил главу Генштаба **Михаила Куцина** и назначил на эту должность заместителя главы ведомства **Виктора Муженко**.

Накануне, 2 июля, М.Куцин был контужен в зоне проведения антитеррористической операции на востоке Украины.

Кроме того, 3 июля П.Порошенко назначил главу компании «Мироновский хлебопродукт» **Юрия Косюка** на должность первого заместителя Администрации президента, который будет заниматься координацией действий силового блока (для этого глава государства своим указом ввел должность еще одного первого заместителя своей Администрации, - ред.).

Отметим, что согласно рейтингу Forbes, Ю.Косюк входит в десятку самых богатых людей Украины с состоянием в 1,3 млрд долл.

**Порошенко назначил нового руководителя «Укроборонпрома»**

4 июля президент **Петр Порошенко** назначил гендиректором госконцерна «Укроборонпром» депутата Херсонского облсовета **Романа Романова**.

Р.Романов является основателем автомобильного дилерского центра Hyundai и KIA.

Напомним, концерн «Укроборонпром», в состав которого входят 134 предприятия, был создан в 2010 году с целью объединения отечественных предприятий оборонно-промышленного комплекса.

**В «Укроборонпроме» выявлены хищения на сумму 2,3 млн долл.**

Генпрокуратура Украины провела проверку, в результате которой выявила многочисленные факты потерь вооружения и военной техники на госпредприятиях, переданных в 2011 году из Минобороны Украины в Госконцерн «Укроборонпром». Об этом сообщила пресс-служба Генпрокуратуры.

В ходе расследования было установлено, что на 17 предприятиях



Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

концерна отсутствует 189 единиц автомобильной и бронетанковой техники, разукомплектованы 440 единиц авиационной артиллерийской и другой техники, что привело к потерям в размере 27 млн грн (2,25 млн долл.), а также негативно повлияло на состояние обороноспособности государства.

### **Парламент назначил новых членов Нацсовета по вопросам телевидения и радио**

4 июля Верховная Рада проголосовала за кандидатуры в члены Национального совета Украины по вопросам телевидения и радиовещания.

В состав совета вошли представитель сети вещания «1+1» **Олег Черныш** (кандидатура депутатской группы «Экономическое развитие»), журналист, экс-депутат **Ольга Герасимьюк** (предложение фракции «УДАР»), директор ассоциации «Индустриальный телевизионный комитет» **Екатерина Котенко** и руководитель компании «Капиталинвест» **Александр Иляшенко** (представители общественных организаций).

### **Суд арестовал активиста нынешнего Майдана**

4 июля Шевченковский районный суд Киева арестовал на два месяца активиста Майдана **Андрея Трачука**.

Ранее, 2 июля, А.Трачук оказался в центре скандала, когда он и еще несколько активистов пытались силой и угрозами помешать журналистским съемкам у баррикады на улице Городецкого в Киеве.

По данному факту Министерство внутренних дел открыло уголовное производство за препятствование профессиональной деятельности журналиста.

### **Фракцию коммунистов покидают депутаты**

За прошедшую неделю из фракции Коммунистической партии Украины (КПУ) вышли 7 депутатов.

Ранее фракцию покинули 4 депутата.

Таким образом, во фракции КПУ осталось 23 депутата.

Отметим, что часть коммунистов вошли в состав новой парламентской группы «За мир и стабильность», которую СМИ связывают с олигархом **Сергеем Курченко**. В ее состав также входят экс-регионалы. По состоянию на 4 июня группа насчитывала 34 депутата.

Кроме того, 3 и 4 июля из фракции Партии регионов вышли 4 депутата и 2 вошли.

Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

## **Минюст зарегистрировал партию «Третья Украинская Республика»**

24 июня Министерство юстиции Украины зарегистрировало политическую партию «Третья Украинская Республика».

Ранее инициатором ее создания стал экс-министр внутренних дел **Юрий Луценко**, а политическая сила была гражданской организацией.

Новую политическую силу возглавил экс-вице-премьер **Роман Бессмертный**.

Новая партия является переименованной партией Ю.Луценко «Народная самооборона».

Напомним, в апреле Ю.Луценко создал общественную организацию «Третья Украинская Республика», которая также продолжает свою деятельность.

## **Правительство одобрило антикоррупционную стратегию**

2 июля Кабинет министров Украины одобрил законопроект об антикоррупционной стратегии до 2017 года и 10 приоритетных шагах по борьбе с коррупцией на ближайшие шесть месяцев.

## **Парламент принял новый закон о высшем образовании**

1 июня Верховная Рада приняла закон о высшем образовании, предусматривающий интеграцию украинских вузов в европейское пространство.

Основными положениями закона являются: преподавание во всех учебных заведениях на государственном языке, новая классификация степеней подготовки специалистов, расширение автономии вузов и усиление студенческого самоуправления.

## **Парламент предоставил статус участников боевых действий всем бойцам АТО**

1 июля Верховная Рада предоставила статус участников боевых действий военнослужащим и сотрудникам Вооруженных сил, Национальной гвардии, Службы безопасности Украины, Службы внешней разведки, Государственной пограничной службы, Министерства внутренних дел, а также членам других структур, принимающим участие в антитеррористической операции (АТО).

## **Парламент освободил от НДС и пошлин поставки в зону АТО**

1 июля Верховная Рада освободила от налогообложения и пошлин ввоз в Украину средств индивидуальной защиты и лекарств на время проведения антитеррористической операции (АТО).

Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

**В Киеве забросали камнями и «коктейлями Молотова» редакцию газеты «Вести»**

5 июля люди в масках забросали камнями и «коктейлями Молотова» редакцию газеты «Вести», расположенную в центре Киева.

Сотрудники издания заявили, что это не первая попытка погрома их офиса.

Столичная милиция проводит проверку по факту нападения.

Ранее подразделение налоговой милиции Миндоходов совместно с Госфинмониторингом заблокировало счета газеты. Позже помещение редакции издания пытались штурмовать недовольные пророссийской политикой редакции активисты.

**В одесском военкомате прогремел взрыв**

3 июля в здании одесского военкомата произошел взрыв. В результате госпитализирован один человек.

Милиция классифицирует взрыв как террористический акт.

Ранее, 30 июня, неизвестные пытались поджечь одесский областной военкомат, забросив внутрь здания бутылки с зажигательной смесью.

**ЭКОНОМИКА****Глава Нацбанка: инфляция в Украине может достигнуть 19%**

Инфляция в Украине в текущем году может ускориться до 17-19% под влиянием девальвации национальной валюты и повышения регулируемых тарифов. Об этом заявила глава Нацбанка **Валерия Гонтарева**.

Она также сообщила, что регулятор переходит к новой для страны политике гибкого обменного курса и инфляционного таргетирования.

Напомним, программа сотрудничества Украины с МВФ, одобренная в конце апреля, предполагает переход в течение года к политике инфляционного таргетирования с выходом на целевой уровень инфляции в 3-5% в год.

Также отметим, что, по информации В.Гонтаревой, текущее падение ВВП Украины составляет 4,6%.

**Всемирный банк выделит Украине 300 млн долл. на улучшение системы соцвыплат**

4 июля Совет исполнительных директоров Всемирного банка (ВБ) одобрил выделение Украине 300 млн долл. на проект модернизации системы социальной поддержки населения.

Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

Ранее, 2 июля, правительство одобрило получение кредита ВБ на сумму 500 млн долл. на развитие финансового сектора до конца 2014 года.

### **Платежный баланс Украины в январе-мае сведен с дефицитом в 3,5 млрд долл.**

По данным Нацбанка, сводный платежный баланс Украины в январе-мае сведен с дефицитом в 3,5 млрд долл. против профицита в 3,26 млрд долл. США годом ранее.

При этом в мае сальдо сводного платежного баланса, без учета показателей временно оккупированной территории АР Крым и Севастополя, впервые с начала года стало положительным и составило 1 млрд долл. благодаря внешнему финансированию правительства и низкому дефициту текущего счета.

### **Доходы госбюджета выросли на 8%**

По данным Госказначейства, в общий и специальный фонды госбюджета Украины за январь-июнь 2014 года поступило 175,8 млрд грн (14,65 млрд долл.), что на 8,1% больше показателя за аналогичный период прошлого года.

### **Парламент утвердил закон о защите стабильности банковской системы**

4 июля Верховная Рада утвердила в целом закон о защите стабильности банковской системы.

Документ, в частности, упрощает процедуры, связанные со срочной капитализацией банков и продажей проблемных банков инвесторам, повышает минимальный уставный капитал банков со 120 млн грн (10 млн долл.) до 500 млн грн (41,67 млн долл.), вводит ответственность за манипулирование курсом и расширяет ответственность собственников банков.

Также отметим, что 4 июля Верховная Рада приняла закон об особенностях корпоративного управления в банках.

### **Парламент установил 15%-ти процентный налог на проценты по депозитам**

4 июля Верховная Рада приняла изменения в Налоговый кодекс, которыми вводится единая линейная ставка налогообложения в 15% пассивных доходов физических лиц, к которым относятся и проценты по вкладам, взамен утвержденной ранее прогрессивной шкалы от 15 до 25%.

Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

### **В Украине выросли тарифы на воду**

С 1 июля повысились тарифы на горячую и холодную воду для населения Украины.

Подорожание в разных регионах Украины будет неравномерным.

### **В Украине выросли акцизы на алкоголь**

С 1 июля вступил в действие закон о предотвращении финансовой катастрофы и создании условий для экономического роста в Украине. Согласно данному закону, в Украине увеличивается акцизный налог на алкоголь.

### **Минюст инициировал пилотный проект электронных торгов**

1 июля в 10 областях Украины стартовал пилотный проект Министерства юстиции по электронным торгам арестованным имуществом и конфискатом.

### **Продажи автомобилей в Украине упали на 45%**

По данным Ассоциации автопроизводителей Украины «Укравтопром», объемы продаж новых легковых автомобилей на внутреннем рынке Украины в январе-июне сократились на 45% и составили 57,69 тыс. единиц.

## **ЭНЕРГЕТИКА**

### **Оправдание Тимошенко не подтверждает законность газовых контрактов, - Верховный Суд**

Верховный Суд Украины (ВСУ) заявил, что закрытие «газового дела» против экс-премьера **Юлии Тимошенко** не подтверждает законность газовых контрактов.

Рассматривая уголовное дело против Ю.Тимошенко, ВСУ оценивал только ее действия как чиновника, чтобы установить нарушала ли она закон перед подписанием газовых контрактов между «Нафтогазом Украины» и «Газпромом», сообщила пресс-служба суда.

Ранее глава «Газпрома» **Алексей Миллер** заявил, что решение Верховного Суда Украины, оправдавшего Ю.Тимошенко, подтверждает бесспорность российско-украинского газового контракта на 2009-2019 годы.

### **Нафтогаз: Украина сможет зимой обойтись без импорта российского газа**

Украина, при условии существенной экономии газа, может прожить предстоящую зиму без импорта топлива из РФ. Об этом заявил глава «Нафтогаза Украина» **Андрей Коболев**.

Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

Отметим, что, по официальным данным, запасы газа в украинских подземных хранилищах по состоянию на 1 июля составляют 14,2 млрд куб м.

В то же время премьер-министр России **Дмитрий Медведев** считает, что в Украине к осени будет полноценный газовый кризис.

Напомним, 16 июня, «Газпром» ввел режим предоплаты и ограничил поставки газа в Украину

### **Еврокомиссия опровергла заявления Медведева об отборе Украиной газа из хранилищ**

В Европейской комиссии не подтверждают высказывания российского премьера **Дмитрия Медведева** о том, что Украина отбирает газ из подземных хранилищ, который предназначен для ЕС, и констатируют, что поставки российского газа в ЕС через Украину происходят в нормальном режиме. Об этом заявил представитель еврокомиссара по энергетическим вопросам **Гюнтера Эттингера Сабин Бергер**.

### **Минфин разработал варианты замещения поставок импортного газа**

Министерство финансов вместе с другими ведомствами разработало несколько потенциальных способов замещения поставок импортного газа (в том числе российского).

В частности, речь идет об увеличении собственной добычи газа, использовании терминала сжиженного газа, использовании электроэнергии в ночное время для аккумуляции тепла.

Кроме того, в Минфине считают необходимым увеличить использование биотоплива, синтетического газа (горючего газа), водоугольного топлива.

Напомним, что с 16 июня Украина прекратила закупки российского газа из-за нерешенного спора по поводу его цены.

### **«Нафтогаз» приобрел мощности словацкого газопровода для реверса**

4 июля «Нафтогаз Украины» выкупил до 2019 года большую часть выходных транспортных мощностей словацкого оператора газотранспортной системы (ГТС) Eustream для реверсных поставок газа. Об этом сообщает пресс-служба Министерства энергетики и угольной промышленности.

Поставки газа в объеме 27 млн куб. м в сутки начнутся уже в сентябре 2014 года.

Институт Горшенина в Twitter: [https://twitter.com/Gorshenin\\_rus](https://twitter.com/Gorshenin_rus)

Напомним, словацкий оператор Eustream заявил о 20 европейских трейдерах, подавших заявки на поставку газа в Украину.

### **Украина в июне увеличила импорт газа из Венгрии в 5 раз**

Украина в июне увеличила импорт природного газа из Венгрии по сравнению с предыдущим месяцем в 5 раз – до 210,7 млн куб. м. Об этом свидетельствуют данные оператора венгерской газотранспортной системы FGSZ Ltd.

**Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Кроме того, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.**

Gorshenin Weekly издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: [weekly@gorshenin.eu](mailto:weekly@gorshenin.eu).

01001 Украина, Киев  
ул. Малая Житомирская 18-Б  
+38 044 230 4962  
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>